Дополнительное образование с использованием информационных технологий
Информационно-коммуникационные технологии могут быть с успехом применены для повышения эффективности внеучебной и внеклассной деятельности школьников, в организации досуга учеников.    
Дополнительное образование школьников - составная часть системы образования и воспитания детей и подростков, ориентированная на свободный выбор и освоение учащимися дополнительных образовательных программ. 

      Дополнительное образование школьников органически связано с учебно-воспитательным процессом в школе, внеурочной работой.

      Цель дополнительного образования школьников - развитие мотивации детей к познанию и творчеству, содействие личностному и профессиональному самоопределению учащихся, их адаптации к жизни в обществе, приобщение к здоровому образу жизни. 

      Связующим звеном между внеурочной работой и дополнительным образованием детей выступают различные факультативы, школьные научные общества, объединения профессиональной направленности, учебные курсы по выбору. В зависимости от целей и задач, решаемых ими, содержания и методов работы их можно отнести и к той и к другой сфере образовательного процесса. Однако следует помнить о том, что дополнительное образование школьников предполагает, прежде всего, реализацию образовательной дополнительной программы по конкретному направлению деятельности или области знаний.

      В свою очередь, внеучебная деятельность - это один из видов деятельности школьников, направленный на социализацию обучаемых, развитие творческих способностей школьников во внеучебное время.

      Все перечисленные выше виды деятельности школьников, несмотря на наличие индивидуальных специфических характеристик, тесно связаны между собой, что должно быть отражено в развитии процессов информатизации соответствующих направлений образовательной деятельности и объединении информационных средств и ресурсов, используемых при информатизации разных видов деятельности школьников.

      Перед учителями ставится задача организации внеурочной деятельности школьников, основанной на использовании преимущество информационных и коммуникационных технологий и обеспечивающей:

· повышение эффективности и качества внеучебной и внеурочной деятельности; 

· активизацию познавательной и творческой деятельности школьников за счет компьютерной визуализации учебной информации, включения игровых ситуаций, возможности управления, выбора режима внеучебной деятельности школьников; 

· углубление межпредметных связей за счет использования современных средств обработки, хранения, передачи информации, в том числе и аудиовизуальной, при решении задач различных предметных областей (например, автоматизированные, интеллектуальные обучающие системы, электронные учебники, используемые при организации внеучебных мероприятий и досуга школьников); 

· усиление практической направленности знаний, полученных в рамках внеучебных мероприятий; 

· закрепление знаний, умений и навыков в области информатики и информационных технологий; 

· формирование устойчивого познавательного интереса школьников к интеллектуально-творческой деятельности, реализуемой с помощью средств ИКТ; 

· повышение воспитательного воздействия всех форм внеурочной деятельности; 

· осуществление индивидуализации и дифференциации в работе со школьниками; 

· развитие способности свободного культурного общения школьников с помощью современных коммуникационных средств.
Основными целями информатизации внеучебной и внеурочной деятельности школьников являются:

· вовлечение школы в построение единого информационного пространства; 

· формирование у школьников мировоззрения открытого информационного общества, подготовка членов информационного общества; 

· формирование отношения к компьютеру как к инструменту для общения, обучения, самовыражения, творчества; 

· развитие творческого, самостоятельного мышления школьников, формирование умений и навыков самостоятельного поиска, анализа и оценки информации, овладение навыками использования информационных технологий; 

· развитие познавательной и творческой активности учащихся; 

· формирование устойчивого познавательного интереса школьников к интеллектуально-творческой деятельности; 

· развитие внимания, памяти, воображения, восприятия, мышления, сообразительности; 

· повышение воспитательного воздействия всех форм внеурочной деятельности; 

· развитие материально-технической базы системы общего среднего образования; 

· организация эффективного информационного взаимодействия учителей, школьников и родителей; 

· развитие информационных ресурсов образовательного учреждения (ведение внутришкольных сайтов, газет, стендов, летописи, медиатеки и т.п.); 

· внедрение средств ИКТ в социально-воспитательную работу; 

· осуществление индивидуализации и дифференциации в работе со школьниками; 

· развитие способности свободного культурного общения; 

· обучение методам конструктивного взаимодействия и взаимопонимания; 

· всестороннее развитие личности ребенка; 

· организации содержательно досуга детей и молодежи.
Для достижения целей информатизации внеучебной и внеурочной деятельности школьников необходимо организовать:

· проведение и консультирование проектной деятельности; 

· доступ к средствам ИКТ, другим ресурсам и оказание помощи в их применении школьникам, учителям и сотрудникам школ (познавательная и развивающая деятельность учащихся); 

· внеурочную деятельность с применением средств ИКТ (кружки, предметные лаборатории, организация конкурсов и олимпиад, другие формы воспитательной работы и деятельности по социализации личности школьников и т.д.); 

· работу школьных средств массовой информации с применением средств ИКТ (обновляемая школьная страница в сети Интернет, газеты, журналы, видео, оформление кабинетов); 

· досуг детей в школьном компьютерном клубе (например, клуб программистов, Интернет-клуб, "компьютер для младших школьников", клуб компьютерных презентаций, компьютерный шахматный клуб и пр.).

Информационные технологии в дополнительном образовании важны и необходимы. Их внедрение в образование 

·  -ускоряет передачу знаний и накопленного технологического и социального опыта человечества от поколения к поколению;

·  -повышают качество обучения и образования, позволяют человеку успешнее и быстрее адаптироваться к окружающей среде и происходящим социальным изменениям;

Использование информационных технологий в дополнительном образовании способствуют повышению качества образовательного процесса.

Применение информационных технологий в процессе обучения воспитанников системы дополнительного образования, несомненно, вызывает у детей повышенный интерес и усиливает мотивацию обучения. Их использование создает возможности доступа к свежей информации, осуществления «диалога» с источником знаний, экономит время. Применение компьютера в обучении позволяет управлять познавательной деятельностью школьников, в этом случае обучение строится в рамках личностно-ориентированной модели, учитывающей индивидуальные темпы усвоения знаний, умений и навыков, уровень сложностей, интересы и прочее. Использование ИКТ даёт возможность многосторонней и комплексной проверки знаний учащихся. 

Применение компьютерной техники на занятиях позволяет сделать занятие привлекательным и по-настоящему современным, осуществлять индивидуализацию обучения. Компьютерные технологии позволяют ставить перед ребенком и помогать ему решать познавательные и творческие задачи с опорой на наглядность. Мультимедиа технология позволяет развить у учащихся навык самопрезентации и публичных выступлений. Сегодня информационные компьютерные технологии можно считать тем новым способом передачи знаний, который соответствует качественно новому содержанию обучения и развития ребенка. Этот способ позволяет ребенку с интересом учиться, находить источники информации, воспитывает самостоятельность и ответственность при получении новых знаний, развивает дисциплину интеллектуальной деятельности.

КРУЖОК «ВЕСЕЛЫЙ МОНИТОР»
В наше время в любой профессии можно использовать компьютер, как универсальный инструмент. Но любой инструмент становится незаменимым помощником только в том случае, если уметь с ним работать.

Главная задача кружка состоит в том, чтобы научить детей азам компьютерной

грамотности: знать роль компьютера в жизни человека, что представляет собой современный компьютер, какие процессы проистекают внутри его, из чего состоит компьютер и какие внешние устройства к нему можно подключить; иметь навык работы с мышью, знать клавиатуру, набирать текст, рисовать,
Содержание данного курса условно делится на четыре основных раздела:
1. Компьютер. Основные устройства. Программы. Безопасность.

2. Устройство ввода «мышь».

3. Устройство ввода «клавиатура».

4. Технологии.

«Курс элементарной компьютерной грамотности для начальной школы» представляет собой набор вспомогательных электронных учебных материалов, представленных отдельными файлами формата .EXE. В составе ИИСС присутствуют теоретические материалы и интерактивные объекты для практической работы.  
	Типы объектов
	Количество

	Анимационных роликов 
	30

	Игр и упражнений
	20

	Тренажеров
	6


Среди представленных в ИИСС объектов одни представляют практическую ценность, другие несут лишь познавательную функцию. На основании этого объекты поделены на обязательные и дополнительные, что отражено в соответствующем столбце таблицы.
Дети быстро и с интересом знакомятся и усваивают работу на компьютере.
Во внеучебной и внеурочной деятельности школьников должны использоваться специализированные средства ИКТ, отвечающие требованиям, предъявляемым к средствам информатизации дополнительного образования для детей.

      1. Средства ИКТ должны строиться по принципу непрерывного и относительно простого способа обновления материалов и форм их организации. Материал содержательного наполнения средств ИКТ должен быть направлен на развитие собственной деятельности школьников.

      2. По содержанию и форме средства ИКТ должны быть разработаны с учетом дифференциации потребностей школьников в системе дополнительного образования, внеучебной и внеурочной деятельности.

      3. Функционирование таких средств ИКТ должно строиться с учетом опыта и практических знаний обучаемых. 

      4. Средства ИКТ должны предоставлять возможность индивидуально выбирать темп и траекторию деятельности.

      5. По завершению работы со средствами ИКТ должны быть получены значимые практические результаты и, по возможности, реализованы личные целей школьников. Средства ИКТ должны позволять получение максимальных результатов при минимальных затратах времени.

      6. Средства ИКТ должны создавать возможность приобретения дополнительных связей и межличностных контактов школьников.

      В средствах ИКТ для информатизации внеучебной деятельности должны быть предусмотрены повышенные коммуникационные возможности. Такие средства должны обладать простыми и активными средствами выхода в различные коммуникационные пространства, основываясь на системе коммуникаций между всеми субъектами образовательной системы. Благодаря таким возможностям средства ИКТ смогут допускать и развивать разнообразные формы общения, поощеряемые в рамках внеучебной и внеурочной деятельности школьников, быть приспособленными к работе в широком географическом пространстве, мотивировать к общению за пределами учебной деятельности.

      При проектировании средств ИКТ для информатизации досуга внеучебной работы школьников особое внимание следует уделить индивидуализации деятельности обучаемого, предусмотрев в средстве ИКТ разнообразие в техническом, содержательном и методическом воплощении возможностей для удовлетворения разнообразных индивидуальных потребностей школьников.

      В состав таких средств ИКТ рекомендуется включать задания, побуждающие к основным этапам практического обучения, задания, требующие деятельностного ответа, задания, основанные на развивающейся практике. Сценарий работы средства ИКТ должен предусматривать возможность индивидуального выбора темпа и траектории деятельности школьников.

      Средства ИКТ для информатизации досуга и внеучебной работы школьников рекомендуется снабжать набором инструментов настройки, позволяющим относительно просто и непрерывно изменять внешний вид и характер работы со средством ИКТ.

