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Цель:

· рассказать детям, что такое СПИД;

· особенности и последствия этого заболевания;

· о способах заражения;

· воспитание у подростков чувства уважения к себе, чувство собственного достоинства;

· на конкретных примерах доказать пагубное влияние данного заболевания на организм человека.

Оборудование:

презентация, компьютер, проектор, музыкальное сопровождение, видеоматериалы.
Анкета для учащихся 
Что ты знаешь о СПИДе? 
1. Что такое спид? Расшифруй «СПИД». 
2. Как называется вирус, вызывающий инфекцию? Расшифруй «ВИЧ». 
з. Как можно заразиться спидом? 
4. Каковы признаки этого заболевания? 
5. Что вы хотели бы узнать о спиде? 
Учащиеся готовят к уроку оборудование: рисованные плакаты о профилактике спида, бюллетени. 
Необходимое оборудование: телевизор, видеомагнитофон, видеоклип, магнитофон, запись на аудиокассету «Исповедь больного спидом». 

Ход конференции:

Ведущий: Сегодня мы проведем конференцию, тема которой «СПИД -— смертельная угроза человечеству».
К сожалению, эта болезнь широко распространена практически во всех регионах России. Что это за болезнь? Какова история происхождения вируса иммунодефицита? Как действует вирус в организме? Как можно заразиться СПИДом и уберечься от него? На все эти и другие вопросы вы сможете получить ответы в ходе нашей конференции, которая посвящена Всемирному дню борьбы со спидом. Его отмечает все мировое сообщество 1 декабря. 

Эпиграф нашей конференции «Не погибни из-за невежества!» Эти слова сегодня звучат не случайно — анкетирование учащихся старших классов, беседы с учащимися среднего звена говорят о том, что знания у ребят об этом грозном заболевании отрывочные, ненаучные.  
ДИАГРАММЫ

Среди учащихся 9-11 классов было проведено анкетирование, состоящее из четырех вопросов. Результаты анкетирования перед вами.

Что такое СПИД? Знает 46% опрошенных.

Название вируса, вызывающего СПИД знают 37% опрошенных.

А как можно заразиться СПИДом, знают 69% .

И лишь 24% опрошенных знают признаки этого заболевания.
Ко второй половине ХХ века эпидемиологическая ситуация на Земле заметно улучшилась и появилась надежда, что массовые эпидемии остались в далеком прошлом. 
ВИРУСЫ (видео)
СЛАЙД 

Но вот в июне 1980 г. американских врачей насторожил непонятный факт. В Лос-Анджелесе сразу 5 молодых мужчин заболели редкой формой пневмонии, вызываемой простейшими возбудителями, не опасными для здорового человека. Болезнь они вызывают лишь в том случае, когда у людей ослаблена иммунная система, защищающая нас от бактерий и вирусов, и ликвидирующая в организме клетки, получившие способность к злокачественному росту. 
Резко возросла в США и заболеваемость одной из форм рака -— саркомой Капоши. Как правило, она поражала людей с ослабленной иммунной системой. Но на этот раз заболевание протекало тяжелее. Возникло подозрение, что и пневмония, и саркома Капоши, лишь побочные следствия какой-то болезни, разрушающей иммунную систему человека. 
СЛАЙД
Эта странная и коварная болезнь получила название СПИД -— синдром приобретенного иммунодефицита.
СЛАЙД

СЛАЙД
В 1983 году во Франции в Парижском институте Пастера из лимфатического узла больного был выделен возбудитель болезни. В последствии Всемирная организация здравоохранения присвоила ему название вирус иммунодефицита человека.

СЛАЙД

СЛАЙД

Каждый из вас может принять активное участие в работе конференции, задать интересующий его вопрос по данной проблеме различным специалистам. Мы их пригласили сегодня на конференцию. 
Специалисты (учащиеся,) садятся за отдельные столы перед аудиторией На столах таблички с названиями их специальностей:

— историк 
— врач-иммунолог  
— врач-гематолог 
— врач-венеролог 
— главный врач дома санитарного просвещения 
Итак, открываем работу конференции. 
СТАТИСТИКА (видео)
Вопрос историку:
Существует много гипотез о происхождении вируса иммунодефицита, раскройте суть самых распространенных из них. Существует ли единая теория о происхождении вич? 
СЛАЙД

Историк: Авторы одной из гипотез считают, что предшественником спида был размножающийся вирус зеленой мартышки, ареал которой охватывает почти всю экваториальную Африку. Недавно ученые обнаружили вирус, близкий по своим свойствам обезьяньему вирусу, но способный заражать людей. Из этого мы можем выстроить следующую цепь обезьяний вирус мог попасть в организм человека, претерпеть там ряд мутаций, в результате чего возник новый неизвестный вирус, а затем и вич. 
Но, как мы знаем, чтобы возникла болезнь, вирус должен предаваться от человека к человеку. Однако если его жертвой стала проститутка, число которых резко возросло в  Африке в связи с ростом городов, то распространение болезни началось бы быстрыми темпами. Также ученые допускают возможность переноса вируса насекомыми, кровососущими и жалящими, хотя нет ни одного прямого доказательства, подтверждающего подобное предположение. Против этого тезиса свидетельствуют прежде всего эпидемиологические данные, а именно, если бы это было так, то заболеванию спидом было бы подвержено все население, т. е. все возрастные группы без различия. Поскольку комары обитают в заболоченных местах и регионах с влажным климатом, то заражения чаще встречались бы среди сельского населения. В Африке, Европе и США могут быть прослежены цепочки распространения инфекции, которые отчетливо связаны с сексуальными контактами. 
Можно высказать еще одну гипотезу о происхождении вич: в ХХ веке широко распространились инъекционные медицинские процедуры, переливание крови, внутримышечное и внутрисосудистое введение лекарственных препаратов, а позднее трансплантация органов. Если признавать африканскую гипотезу о происхождении вич, то дальнейшую цепочку нетрудно представить. 
ВИЧ был завезен из центральной Африки на Таити, а оттуда в США. Его распространение было обусловлено половыми контактами между жителями разных стран, также имеются сведения о массовых покупках крови предпринимателями из США в развивающихся странах, особенно на Таити — это также могло способствовать массовому распространению вич среди американцев. Но уже точно известно, что вич распространился из США посредством секс-туризма ,— так вирус попал в Европу, Австралию, Японию, Южную Азию. 
Следующую гипотезу выдвинул некий немецкий профессор: суть ее в том, что вич является биологическим оружием, созданным искусственным путем в военно- исследовательских лабораториях. Это вещество как будто бы проверялось в 1977 году на заключенных-уголовниках, которые после своего освобождения наводнили Нью-Иорк, где и появились первые случаи заболевания спидом. Эксперты, выступающие против этой идеи, приводят следующий аргумент: исследование замороженных африканских сывороток крови показали, что вирус должен был существовать уже задолго до 1977 года. 
Ведущий: 
Из всего сказанного следует, что единой гипотезы о происхождении вич не существует, и не столько способность самого вируса, сколько образ жизни людей объясняет его победное шествие по Земле. 
Вопрос иммунологу:
При попадании в клетку вич разрушает иммунную систему. Как же это происходит? Как реагирует иммунная система на проникновение вич в клетку? 
Иммунолог:
СЛАЙДЫ
При попадании в организм человека вич происходит взаимодействие вируса с чувствительной клеткой. Вирус прилепляется к клетке. Далее он проникает в чувствительную клетку и сбрасывает оболочку. С одной стороны, клетка становится носительницей вируса и может передавать его дочерним клеткам при делении, а с другой, — ее ждет гибель. Попав тем или иным путем в кровь, вич избиратель-. но поражает Т-лимфоциты зараженного человека. Вич наносит удар в самый центр иммунной обороны, что практически лишает человека организующей и стимулирующей деятельности лимфоцитов по отношению к защитной реакции организма. При массовом разрушении Т-лимфоцитов у больного развивается клинически выраженный иммунный дефицит, который проявляется в виде разных инфекций, возникающих у больного в результате потери им возможности сопротивляться любым заразным агентам. Кроме Т-лимфоцитов вич поражает и некоторые другие лимфоидные клетки (клетки лимфатических узлов, а также клетки нервной системы). 

Вопросы гематологу:

В настоящее время люди, заботящиеся о своем здоровье, хотели бы пройти тест на вич. Есть ли методы диагностики спида? На чем они основаны? Где можно пройти тест на вич в нашем городе? 
Гематолог:
Тест на ВИЧ проводится, чтобы определить, заражен ли человек вирусом иммунодефицита. Тест на вич дает достоверные результаты не раньше, чем через З месяца после опасного полового контакта. При проникновении вируса в организм возникает ответная реакция, образуются антитела. Эту реакцию можно выявить специальными методами, при исследовании образцов крови. Положительная реакция указывает что человек заразился. У части лиц с положительной реакцией разовьется спид. Другие могут быть внешне здоровыми, но сохраняют вирус в организме и поэтому могут заразить других людей, их называют вирусоносителями. 
Тест на ВИЧ-антитела обязательно проходят доноры, беременные женщины, наркоманы
женщины, наркоманы, проходящие лечение. Добровольно тест на ВИЧ-антитела может пройти любой человек при подозрении на спид. Такое обследование проводится анонимно. 
Школьники, как показало анкетирование, чаще всего называют один способ заражения спидом — половой контакт, но ведь есть и другие пути передачи вируса! Как можно заразиться спидом? 
Вич  — внутриклеточный паразит, и поэтому для нормальной жизни и распространения ему необходима внутренняя среда человеческого Организма. Учеными было доказано, что вирус не живет в организме животных, поэтому не может передаваться от животных человеку, т. е. источником инфекции вич может быть инфицированный либо больной спидом человек. Исследователи обнаружили вич во всех биологических жидкостях инфицированных пациентов. В то же время было установлено, что количество вируса (его концентрация) в отдельных жидкостях различна. 
ВИДЕО
Вирус передается: 
- при половом контакте с больным спидом или зараженным ВИЧ.
- в результате использования для инъекций не стерильных шприцев; 
- путем введения крови или ее препаратов, содержащих вирус; 
- от беременной женщины, зараженной спидом, ее ребенку. 
- через воздух; 

Вирус не передается: 

· при разговоре, кашле и т. п.; 

· при пользовании общей посудой; 

· через рукопожатие; 

· через поцелуй; 

· через пищу; 

· через предметы домашнего обихода; 

· при купании в бассейне, душе; 

· через спортивные предметы; 

· через общение с домашними животными; 

· через укусы насекомых; 

· при уходе за больными. 

Ни одного случая заражения спидом не возникло при бытовых контактах или при контактах на работе. 

Вопрос иммунологу:

Каковы признаки (симптомы) спида?
Ведущий:

Прежде чем иммунолог ответит на ваш вопрос, послушайте «Исповедь больного спидом», записанную нашим корреспондентом на магнитофон.
Звучит запись.ВИДЕО
Ведущий:

Итак, какие симптомы у больного спидом и у человека, инфицированного ВИЧ
СЛАЙД

Иммунолог:
СЛАЙД
Начальный период после заражения вич часто сопровождается умеренными симптомами, похожими на простуду. За этим следует латентный, или скрытый, период, когда вирус практически себя никак не проявляет. Этот период может длиться годами. Все это время ВИЧ-инфицированный человек чувствует себя хорошо и даже не знает, что заражен. Но по мере размножения вируса иммунная система становится все слабее. В результате организм поражают различные болезни.

Симптомы, которые часто появляются при ВИЧ-инфекции, — повышение температуры, лихорадка, грибковые заболевания кожи, обильное ночное потоотделение — еще не означают, что человек болен спидом. Такие симптомы могут появиться и у незараженного человека, но у ВИЧ-положительного они более интенсивны и подолгу не проходят. диагноз «спид» ставится, когда организм с ослабленной иммунной системой поражают некоторые особые заболевания, например, специфический рак кожи — саркома Капоши или пневмония, неопасная для людей со здоровой иммунной функцией.

Главной причиной заболеваемости и смертности людей с  вич является не сам вирус, а другие инфекции, которым организм становится подвержен в результате действия вич. Ход развития заболевания у людей с ВИЧ-инфекцией принимает самые различные формы, непредсказуем и зависит от многих факторов, в том числе психологического настроя и состояния здоровья в прошлом.
СЛАЙД
Основные симптомы:

- Навязчивый сухой кашель.

- длительная, более трех месяцев, лихорадка (повышение температуры) непонятного происхождения.

-  Увеличение лимфоузлов (кроме паховых).

-  Резкое снижение веса.
 - Частые головные боли, слабость, 

- Снижение работоспособности.

- Воспаление слизистой оболочки полости рта, беловатый налет, язвы.

- Необъяснимое снижение зрения и слепота. 

- Потливость ночью.

Вопрос венерологу:

Болезнь не щадит никого, но есть поговорка: «Бог бережет». Как предохранить себя от заражения ВИЧ-инфекцией?

Венеролог:
СЛАЙД

Половые контакты — наиболее распространенный путь передачи вируса. И внутривенное употребление наркотиков не только вредно для здоровья, но и значительно повышает риск заражения вич. Часто лица, вводящие внутривенно наркотики, используют общие иглы и шприцы  без их стерилизации. 
Использование любого инструментария (шприцы, системы для переливания крови и т. д.) как в медицинских учреждениях, так и в быту (маникюр, педикюр, татуировки, бритье и т. п.), где может содержаться кровь

зараженного вирусом, требует их стерилизации. Этот вирус нестойкий, гибнет при кипячении. Могут быть применены и специальные дезинфицирующие растворы хлорсодержащих веществ, перекись водорода. Не рекомендуется для этой цели спирт.

При любых возникших у вас подозрениях обратитесь к врачу. Важно помнить, что от вашего поведения зависит  предохранение от спида. Есть люди инфицированные-те, у которых симптомов спида нет, они эти люди проявляются, но они являются вирусоносителями и могут заразить окружающих (только через кровь!)
ВИДЕО

Вопрос главному врачу Дома санитарного просвещения:

Как долго может прожить ВИЧ-инфицированный?
СЛАЙД

По данным ассоциации «Мы и Вы», сейчас в мире живет достаточно много вич-«долгожителей» — тех, кто был инфицирован 10 и более лет назад и у кого заражение не переходит в болезнь. К сожалению, в России пока не зарегистрировано ни одного случая 10-летнего ВИЧ-«долгожителя». Врачи всего мира ведут борьбу с вирусом иммунодефидита, а не с больными или инфицированными.
Ведущий: 

Многие талантливые люди умерли от СПИДа.

В 1992 году умер писатель-фантаст  Айзек Азимов, который был заражен медиками  по неосторожности при переливании крови.

Одной из самых известных жертв болезни стал знаменитый джазовый музыкант Майлс Дэвис. Он родился в 1926 году, а умер в 1991-м. 

В списке погибших от СПИДа в 80-х – американский исполнитель-авангардист Клаус Номи, актер Рок Хадсон и лидер группы "Queen" Фредди Меркьюри, который несколько лет боролся с болезнью и скрывал ее от окружающих. 
Меркьюри (в переводе с английского – "живой как ртуть") – сценический псевдоним Фарроха Булсары, родившегося в Занзибаре. Свой профессиональный путь Фредди выбрал вопреки воле родителей. После школы он поступил в Лондонский колледж искусств и получил диплом по графическому искусству и дизайну.

Первая рок-группа, созданная Фредди, "SMILE", распалась, не оставив особого следа в рок-культуре. Не такой оказалась судьба группы "QUEEN". На первом концерте ее в 1971 году присутствовало всего 300 зрителей. После выхода первых хитов слава группы стала стремительно расти, приумножая ряды поклонников Меркьюри. В 1985 году "QUEEN" была признана мировой супергруппой.

На пресс-конференции в ноябре 1991 года в Лондоне певец сделал официальное признание в том, что болен СПИДом:

Единственный верный друг Фредди Меркьюри вспоминала: "Когда он узнал, что заражен СПИДом, он был потрясен. Но ни в чем не раскаивался… Он понимал, что конец близок, но выглядел невообразимо храбрым. Он работал как одержимый. Даже когда он очень страдал от болей, он продолжал записывать последний альбом… Он испытывал ужасные мучения, не только физические, но и умственные, эмоциональные. Последние два дня он не мог даже говорить, практически потерял зрение. Он был очень-очень худым и не мог есть. Мы ждали конца. Но он пришел так внезапно".

Фредди Меркьюри умер 24 ноября 1991 года. 
Вопрос главному врачу Дома санитарного просвещения:

Существуют ли эффективные методы лечения спида на сегодняшний день? Какие исследования ведутся в этом направлении?

Главный врач Дома санитарного просвещения:

Лечение спида может быть этиологическим (уничтожение или затормаживание размножения в организме вируса); патогенетическим  (стимулирование иммунитета) и симптоматическим  (лечение сопутствующих заболеваний). К сожалению, достаточно эффективных методов лечения спида пока нет. Получены лишь препараты, способные затормаживать размножение вируса. Есть лекарства, оказывающие стимулирующее воздействие на иммунитет. Лечение сопутствующих заболеваний малоэффективно, поскольку человек постоянно живет в среде, где находится множество микроорганизмов, способных вызвать на фоне иммунодефицита то или иное заболевание. Учитывая все это, основным средством борьбы со спидом остается профилактика.

В Великобритании вступила в экспериментальную фазу программа иммунизации спида. Брошен клич, призывающий 60 бесстрашных добровольцев, которым введут вакцину против спида, состоящую из синтетических, безвредных элементов вируса. Каждый доброволец получит по З инъекции и подвергнется полному обследованию в течение 18 месяцев. Если результаты окажутся успешными, через 5 лет программу иммунизации можно будет применять на практике.

Ведущий:

Ребята! Какие еще у вас возникли вопросы к специалистам по ходу конференции?

Подводя итоги ее работы, можно сделать вывод:

- спид — опасное и коварное заболевание, которое вызывается вирусом иммунодефицита;

- спид распространяется из-за нашего невежества, а также нежелания изменить нормы своего поведения;

- лозунг «Не погибни из-за невежества!» должен стать реальностью и нормой жизни для каждого человека.

Спасибо всем за участие в работе конференции!

Муниципальная общеобразовательная школа-интернат  «Сеяхинская школа-интернат среднего (полного) общего образования»
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