ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РЕКЕ «ЖИЗНЬ»

"А в чем самая большая цель жизни?

Я думаю, увеличивать добро в окружающем нас".
                                        Д.С.Лихачев
Цель:

· развитие у подростков осознанного неприятия наркотиков, алкоголя, курения как способов воздействия на свою личность; 
· на конкретных примерах доказать пагубное влияние на организм человека наркотиков, никотина, алкоголя;
· воспитание у подростков чувства уважения к себе, чувства собственного достоинства; 

· уверенность в осознанном выборе; 

Оборудование:
· презентация;

· видеоматериалы;

· карточки для конкурса пословиц;

· лимон;

· медали «Я – за здоровый образ жизни» для награждения  победителей конкурсов.

Ведущий 1:

На пороге тысячелетия

Наступает момент, когда

Мы за все бываем в ответе, 

Перелистывая года.

Человек покоряет небо,

Чудо техники изобретает,

Но, приобщившись к дурным привычкам,

О здоровье своем забывает.

Ведущий 2:
Сегодня мы вместе с вами постараемся определить, что необходимо человеку для жизни, что самое главное и ценное в жизни, как суметь выстоять и найти себя
Жизнь человека - это большая река, где есть свои водовороты, омуты, мели, повороты судьбы.
Ведущий 1:

В путь – дорогу собирайся,

За здоровьем отправляйся

Я здоровье сберегу

Сам себе я помогу.

Ведущий 2:

Отправимся с вами в путешествие по реке "ЖИЗНЬ". Путешествие наше нелегкое. Нас подстерегает много опасностей, искушений. Надеюсь, что мы с вами вместе сумеем найти верный путь.

Ведущий 1:

Наш корабль снимается с якоря и покидает родной порт. Через некоторое время мы с вами попадаем в сильный водоворот "Опий". Чтобы благополучно выйти из него, нам необходимо сделать свой выбор: "Я - за!" или "Я - против!".
Ведущий 2:

Часто первый шаг к наркотикам делается из любопытства. До 60% наркоманов именно так “попробовали” наркотики. Наркотическая зависимость формируется очень быстро, ее процесс столь стремителен, что в 30–40 лет наркоман – это уже глубокий старик. От психологической склонности до физической зависимости проходит всего 2–3 месяца. 
Ведущий 1:

Наркотические вещества оказывают на организм человека чрезвычайно выраженное влияние. Нервные клетки как бы сгорают, резко снижаются защитные функции организма, на человека буквально набрасываются болезни. Страдают все органы и системы организма: поражается мышца сердца, возникают гастрит, язвенная болезнь, панкреатит, цирроз печени, желчно-каменная и почечно-каменная болезни, пневмония, плеврит, гепатит, СПИД,. Нарушаются все виды обмена: белковый, углеводный, жировой. Изменения личности выражаются в прогрессирующей деградации, нередко переходящей в слабоумие.

ВИДЕО 1
Ведущий 1:

Надеюсь, что все благополучно преодолели водоворот. Продолжаем путешествие дальше. Увлеклись, и не заметили как сели на мель. Мель очень опасная и называется "СПИД".

Ведущий 2:
Давно прошли те времена, когда эпидемии гриппа миллионами убивали людей. С помощью вакцин и противирусных средств врачи научились справляться с любыми вирусными инфекциями. ВИЧ не способен жить самостоятельно, он паразит и для существования ему необходимо присвоить чужую жизнь, т.е. поселиться в чужой клетке. А, поселившись, он ее пожирает и за счет ее размножается. Попав в организм человека, вирус наталкивается на иммунную защиту. Вирус прилипает к клеткам и проникает внутрь.

ВИДЕО 2
ЗАДУМАЙТЕСЬ: Плата за удовольствие = ЖИЗНЬ ??????!!!!!!!!  Стоит ли рисковать?
"Курить - здоровью вредить»

Ведущий 2:

Продолжаем путешествие дальше. Впереди показался остров. Сделаем остановку и исследуем остров. Весь остров покрыт дикорастущей травой, которая называется табак.
Ведущий 1:
Сигаретная страна -

Очень мрачная она

Кто хоть раз в нее ступил, 

Сигаретку закурил, 

Тот во многом прогадал,

Тот здоровье потерял.

Лучше спорт, компьютер, книжки,

Для девчонок и мальчишек

Научись ответить «Нет!»

Любой пачке сигарет!

Ведущий 2:
Курить человек начал давно. Еще греческий ученый Геродот, живший в 5 веке до н.э., писал, что скифы и другие обитатели Северной Америки сжигали на огне какие-то растения и вдыхали образующийся при этом дым.

Ведущий 1:

15 ноября 1492 года Христофор Колумб сделал в своем дневнике запись о «тлеющих головешках» и о том, что не в состоянии понять, какую пользу они приносят человеку. Колумб видел их в кубинских селениях. Его удивило странное поведение аборигенов. Они сворачивали в трубки большие желто- зеленые листья, какого – то растения, один конец трубки поджигали, а другой клали в рот. «Пить дым аборигенам нравилось. Трубки индейцы называли, «табако» или «сигаро». Курили до тех пор, пока не впадали в бессознательное состояние. Переняв эту привычку, моряки Колумба завезли табак в Испанию: курение с быстротой эпидемии распространилось по Европе. Очень быстро курение в Европе стало модой. По своему невежеству люди считали табак лечебным средством.
Ведущий 2
В XVII веке француз Жан Нико сумел вырастить его на европейской почве и провел первые анализы табака, обнаружив в нем сильнодействующее вещество, которое и было названо по имени открывателя никотином.

Ведущий 1
Но очень быстро люди поняли, что табак – сильный яд. Его стали применять для уничтожения клопов, блох и других насекомых. Раствором табака опрыскивали деревья для уничтожения вредителей.
Ведущий 2

На Русь «тлеющие головешки» завезли английские купцы в 1585 году через Архангельск.  Наши предки увидели в них козни злых сил. Борьба с курильщиками началась уже при царствии Михаила Федоровича. Подружившихся с синим дымом, наказывали: первый раз – 60 палок по стопам, второй раз – отрезали нос или ухо, ссылали в дальние города. Жестоко, но во благо. 
Ведущий 1
Так же в 1585 году в Англии по указу Елизаветы I курильщиков приравнивали к ворам и водили по улицам с веревкой на шее. 

Римские папы даже предлагали отлучать от церкви курящих и нюхающих табак. В назидание потомству пятеро монахов, уличенных в курении, были заживо замурованы в монастырской стене.

Ведущий 2

С 1649 года было «велено всех, у кого найдено богомерзкое зелье, пытать и бить на козле кнутом, пока не признается, откуда зелье получено».

Яков I объявил курение вредным, неблагочестивым и неподходящим для цивилизованного человека занятием. Свой знаменитый труд «О вреде табака», опубликованный в 1604 году. Яков I закончил словами: «привычка, противная зрению, невыносимая для обоняния, вредная для мозга, опасная для легких…» Это была первая книга о вреде курения. 

Ведущий 1
Правительства разных стран попытались вести с ними борьбу. В Швейцарии курильщиков ставили к позорному столбу. В конце 16 века за употребление табака приговаривали к смертной казни. Отрубленные головы с трубками во рту выставляли на площадях и базарах. В Турции за курение сажали на кол.
Ведущий 2
А теперь рассмотрим последовательность воздействия дыма на организм человека. В момент затяжки, температура на кончике сигареты достигает 600 градусов. Под действием высокой температуры из табака и папиросной бумаги образуются ядовитые различные вещества: никотин, угарный газ, аммиак, синильная кислота и другие. Газообразные и твердые вещества, содержащиеся в табачном дыме, раздражают слизистую оболочку гортани, трохеи, бронхов и легочных пузырьков. При систематическом курении слизистая оболочка воспаляется, развиваются хронические заболевания дыхательных путей. Под действием ядов табачного дыма гибнут клетки эпителия, которыми покрыта слизистая оболочка трахеи. Выделяется слизь, тем самым организм защищает себя. Поэтому у длительно курящих людей почти постоянно держится кашель, сопровождающийся обильным отделением мокроты.

Ведущий 1
Не менее страдает и сердце: никотин, всасываясь в кровь, вызывает сужение кровеносных сосудов. Это ведет к тому, что сердце курильщиков работает с повышенной нагрузкой. Даже при небольшой нагрузке, частота пульса у курящих достигает 140-150 ударов в минуту. У некурящих 86-100 ударов. Больше всего страдает нервная система. Нарушается питание головного мозга за счет того, что к нему поступает кровь, обедненная кислородом. Ухудшается память, появляются частые головные боли. Страдают и органы пищеварения. Тошнота, иногда рвота, боли в желудке и кишечнике. Установлено, что среди больных язвенной болезнью курильщики составляют-98 %. У курящих матерей дети отстают в физическом, нервном и психическом развитии, у них снижен аппетит, они беспокойно и плохо спят. Особенно опасно курение для школьников: не сформировавшийся, еще растущий организм страдает от табачного дыма значительно больше, чем организм взрослого и рано или поздно отравляющее действие курения сказывается на различных его функциях.

Ведущий 2
Задержка роста, общего развития, нарушение процессов обмена веществ, снижение слуха, зрения, ряд нервных расстройств - такова плата за детское и подростковое курение. Школьники – курильщики, как правило, отличаются пониженными умственными способностями, слабо успевают, очень часто нарушают дисциплину. 

Ведущий 1
Послушайте притчу о мудреце. В далеком прошлом, когда табак только начал свое распространение, это растение привезли к подножию Арарата, где жил один старец, добрый и мудрый. Он сразу невзлюбил это растение и убежал людей не пользоваться им. Однажды старец увидел, что вокруг купцов, разложивших свой товар, собралась толпа крестьян. Купцы расхваливали свой товар. Мудрец подошел к ним и сказал: «Этот лист приносит пользу: к курящему в дом не войдет вор, его не укусит собака, он никогда не состарится». Купцы обрадовались такой рекламе и попросили старца подробнее рассказать об этом великолепном листе. Мудрец продолжал: «Вор не войдет в дом курящего потому, что тот всю ночь будет кашлять, а вор не любит входить в дом, где человек не спит. Через несколько лет курения человек ослабнет и будет ходить с палкой; как собака укусит человека, если у него в руках палка? И наконец, он не состарится, ибо умрет в молодости.

Вот такая притча…

Ведущий 2
Пассивное курение. Народная мудрость гласит: « Один курит – весь дом болеет».

Математики подсчитали, что каждый из нас выкуривает за год 1,55 кг табака.

Если я не курю, то тот, кто рядом, выкуривает 3,1 кг; а если и он не курит, то тот, следующий, выкуривает 4,5 кг, а то и 6 кг табака.

Установлено, что в организме курильщика задерживается только четвертая часть никотина. Еще одна четвертая разрушается при сгорании и остается в окурке. Остальное количество, то есть половина, загрязняет воздух помещения, в котором курят.

Человек, который находился в течение часа в накуренном помещении, получает такую же дозу ядовитых веществ, как будто он выкурил 4 сигареты. Поэтому курильщик наносит вред не только своему здоровью, но и здоровью окружающих людей.

Ведущий 2
Наличие полония, радиактивного свинца и висмута в табачном дыме, дает право считать, что не только тем, кто курит, но и всем, кто дышит этим дымом, прежде всего детям. Расстройство сна и аппетита, нарушение деятельности желудка и кишечника, повышенная раздражительность, плохая успеваемость и даже отставание в физическом развитии - вот перечень явлений, причина которых в пачке сигарет.
Ведущий 1
СЛАЙД 

· Подсчитано, что каждая выкуренная сигарета сокращает жизнь на 15 минут
· Каждые 13 секунд умирает человек от заболевания, связанного с курением.
· Свыше 5 млн. человек умирает за год.
· В России каждый год курение уносит жизни 220 тысяч человек.
· Курение сокращает жизнь человека от 19 до 23 лет. 
Ведущий 2
СЛАЙД
Подсчитано, 
· что население земного шара ежегодно выкуривает 12 биллионов папирос и сигарет 12 биллионов папирос и сигарет выкуривает население земного шара.
· Общая масса окурков, бросаемых, где попало, достигает 2520000тонн
· Курящие ежегодно «выкуривают» в атмосферу:
· 720 тонн синильной кислоты
· 384 000 тонны аммиака
· 108 000 тонн никотина
· 600 000 тонн дегтя
· Более 55 000 тонн угарного газа и других составных частей табачного дыма. 
Ведущий 1
При массовом распространении курения становится социально-опасным явлением. Ведь курящие люди отравляют атмосферу, повышают концентрацию канцерогенных веществ в воздухе, ведут к учащению пожаров в быту, на производстве и в лесу.

ПОЧЕМУ НУЖНО ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КУРЕНИЯ? Потому что это продлит Вашу жизнь!

СЛАЙДЫ

Ведущий 2
Но, может быть ты, хочешь, получить «нечто особенное»?

- «привлекательный» внешний вид: желтые зубы и пальцы, серый оттенок кожи, ранние морщины;

- быть похожим на пепельницу, с таким же неприятным запахом и дорожками пепла на одежде;

- хронические болезни, связанные с курением: рак легких, хронический бронхит, болезни сердца;

- отдышку и сердцебиение при физических нагрузках;

- постоянно прятаться от родителей и учителей;

- экономить на завтраках, откладывая деньги на сигареты.

Тогда ты действительно можешь попробовать завести себе пагубную привычку, от которой потом будет очень сложно избавиться.
Ведущий 1
Лучше всего не начинать курить. Но уж если появилась тяга к сигаретам, постарайтесь избавиться от этой вредной привычки. Подумайте, какие преимущества вы можете приобрести, если не будете курить:

* Вам не придется мучиться, что негде купить сигареты.

* Вы не будете испытывать неудобства, и раздражаться в общественных местах, где не разрешается курить.

* Ваша жизнь будет длиннее на 10-20 лет. И это будут годы без отдышки, без сердечных болей и невзгод.

* Вы будете выглядеть лучше.

* Ваши любимые не будут задыхаться в табачном дыму.

* Подумайте о сотне других способов провести свое свободное время, украсить свою жизнь. Разве не прекрасно выпить чашечку чая, потанцевать, заняться спортом или просто выехать на природу.

* Кстати, этому могут помочь деньги, которые высвободятся у вас потому, что не придется покупать сигареты.
“Алкоголизм делает больше опустошения, чем три исторических бича, вместе взятые: голод, чума, войны”.  

                            У. Гладстон 
Ведущий 2
Не обошлось и без пиратов, которые на корабле "БАХУС" высадились на остров и захватили нас в плен. Для того, чтобы они нас отпустили необходимо объяснить, что алкоголь – это зло. 
Ведущий 1
Про пьяниц

много

пропето разного,

Из пьяных пений

запомни только:

Беги от ада, от заразного,

Тащи из ада алкоголика! (В.Маяковский)
Ведущий 2
В глубокой древности познакомился человек с необычным веселящим действием некоторых напитков. Самое обычное молоко, мед, соки плодов, постояв на солнце, меняли не только свой внешний вид, вкус, но приобретали способность возбуждать, вселять ощущение легкости, беззаботности, благополучия. Не сразу люди заметили, что на следующий день человек расплачивается головной болью, разбитостью, дурным настроением. Наши далекие предки и догадываться не могли, какого страшного врага они приобрели.
Ведущий 1
История изготовления и употребления хмельных напитков уходит в глубь тысячелетий, 
В одной из любимых сказок АС.Пушкина мы встречаем такую концовку:

И никто с начала мира

Ни видал такого пира;

И я там был, мед, пиво пил

Да усы лишь обмочил. (Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях)
Ведущий 2
Традиция эта сохраняется и сегодня, ведь этому есть масса причин:

Для пьянства есть такие поводы:

Поминки, праздник, встреча, проводы,

Крестины, свадьба и развод,

Мороз, охота, Новый год,

Выздоровленье, новоселье,

Успех, награда, новых чин,

И просто пьянство – без причин. (перевод англ.поэта Роберта Бернса – С.Маршак)
Ведущий 1
Основным составляющим веществом большинства алкогольных напитков является этиловый спирт. Принятый во внутрь, через 5–10 минут он всасывается в кровь и разносится по всему организму. Алкоголь – яд  для любой живой клетки. Быстро сгорая, он отнимает у тканей и органов кислород и воду. Под действием алкоголя нарушаются, чуть ли не все физиологические процессы в организме, а это может привести к тяжелым заболеваниям. Быстрее и губительнее всего алкоголь действует на клетки головного мозга, перерождается ткань почек, сердца, сосудов, печени.
ВИДЕО 3
ВИДЕО 4

Ведущий 2
Кровеносные сосуды под действием алкоголя сначала расширяются, и насыщенная алкоголем кровь бурно приливает к мозгу, вызывая резкое возбуждение нервных центров, вот откуда чрезмерно веселое настроение и развязность пьянеющего человека. Вслед за усиливающимся возбуждением в коре больших полушарий наступает резкое ослабление процессов торможения. Кора перестает контролировать работу (низших) подкорковых отделов мозга. Вот почему опьяневший человек как бы теряет контроль над собой и критическое отношение к своему поведению. Утрачивая сдержанность и скромность, он говорит и делает то, чего не сказал и не сделал бы в трезвом состоянии. Каждая новая порция спиртного все больше парализует нервные центры, словно связывая их и не позволяя вмешиваться в хаотическую деятельность резко возбужденных низших отделов мозга.
ВИДЕО 5

Ведущий 1
 Известный русский психиатр С.С. Корсанов так описывает это состояние: “ Опьяненный не думает о последствиях своих слов и действий и относится к ним крайне легкомысленно…. Страсти и дурные побуждения выступают без всякого прикрытия и побуждают к более или менее диким поступкам. А ведь в нормальном состоянии тот же человек может быть и хорошо воспитанным, и скромным, даже застенчивым. Все в его личности, что сдерживается воспитанием, навыками приличия, как будто вылезает наружу. В состоянии опьянения человек может рассказать любую тайну, теряет бдительность, перестает быть осторожным. Недаром говорится: “Что у трезвого на уме, то у пьяного на языке”. 
Ведущий 2
Пьянство на Руси не поощрялось никогда. Даже был введен орден «За пьянство»: пластина с ошейником  весом около 14 килограммов. Эту «награду» заядлый выпивоха должен был носить не шее длительное время

ВИДЕО 6
Ведущий 1
Однако все большее количество людей, а в особенности молодых людей вовлекаются в эту смертельную игру. Игру, потому что именно так думают дети и подростки, которые выпивают сладкий напиток из цветной банки, дабы развлечься.
ВИДЕО 7
ВИДЕО 8
Ведущий 2
СЛАЙД 
Как становятся алкоголиками?  Ведь за один день это не происходит. Проследите последовательность цепи: “культурное” потребление алкоголя – пьянство – алкоголизм – деградация личности – белая горячка – смерть.
ВИДЕО 9

Ведущий 1
В давние времена существовала легенда, что тот, кто выпьет рюмку алкоголя, превращается в орла, которого без труда заклюет курица, превратится в барана самого безмозглого и тупого в стаде, а тот, кто выпьет 3 рюмки – станет свиньей и будет валяться в грязи, никогда не видя ни зеленой листвы, ни сияния звезд. Пьяный несчастен сам и приносит несчастье другим.
ВИДЕО 10
Ведущий 2
Так поставим гамлетовский вопрос “Пить или не пить? ” Наш совет – лучше не начинайте. От вредных привычек очень сложно избавиться. 

Ведущий 1
Посмотрите на взрослых! 

Узнайте у них, хотели бы они от этих привычек избавиться? 

Ведь за них они платят не только собственным здоровьем, благополучием, счастьем, но часто страдает семья, самые близкие люди и семейный бюджет.
СЦЕНКА
Автор
С соской сын пришел к отцу

И спросила кроха

Сын

Папа это хорошо или это плохо?

Автор
Папа сыну отвечал

На вопрос курьезный

Папа

Если б соску не сосал,

Был бы ты серьезный.

Брось ее – и в тот же миг

Повзрослеешь ты, старик!

Автор
Год  прошел, седьмой грядет

Мальчик в первый класс идет.

И отцу, хоть и подрос,

Задает опять вопрос.

Сын

Там у школы два мальчишки

Зажигают часто спички.

Подскажи, ну как мне быть?

Предлагали закурить.

Я попробовал – отрава

Эти сигареты «Ява».

Как же можно их курить,

Так здоровью-то вредить?

Автор
Подумал пап и в ответ

Сыну дал такой совет.

Папа

Кто сигареты поджигает – 

Жизнь на годы сокращает.

Окружающим, себе

Может быть, тебе и мне.

Автор
Дни летят, идут года,

Сын растет как никогда.

Десять классов за спиной,

Стал сынок совсем большой.

Деньги просит без конца

У поседевшего отца.

Для чего – не говорит,

Принимает умный вид.

В подворотне с «друганами»

Пиво пьет и есть салями.

Но отец про все узнал.

Сына на «ковер» позвал.

Папа

Ты ответь мне, сын родной,

Если пьешь, то ты крутой?

Ведь спиртное – это яд!

Пусть дружки – то говорят,

Что попробуешь разок

И узнаешь жизнь, браток!

Это все вранье – не верь:

Мигом втянешься, поверь.

Алкоголь туманит разум.

Лучше брось ты это сразу!

На, рюкзак ты мой возьми

И в поход скорей иди.

Посмотри ты на природу,

Ведь в любую непогоду

Все прекрасно, сынка, в ней

Для людей и для зверей,

Набери себе здоровья

И для будущих детей.

Сын
Ты прав, как всегда

Не нужны кошмары эти –

Ни мне, ни родным, ни нашей планете.

Давайте покончим с бедой навсегда,

Ведь мир – это наша большая семья!
Ведущий 2
Но если ты хочешь: - сохранить свое здоровье;

- состояться в жизни как личность;

- выглядеть молодо и привлекательно;

- всегда быть в хорошей спортивной форме;

- родить и вырастить здоровых детей;

- быть самостоятельным человеком;

- не быть рабом вредной привычки.

Ведущий 1
Не допусти, чтобы табак и алкоголь помешали тебе реализовать свои возможности и поставь большую жирную точку. 

ТАНЕЦ
КОНКУРС 1. 
Составь пословицы (2 команды по 2 человека), на магнитной доске.

Ведущий 1
СЛАЙДЫ

Понятие “здоровый образ жизни” включает в себя следующие компоненты: 

· правильное дыхание;
Очень важно всегда дышать через нос – это обязательное условие здоровья. В носовых ходах воздух очищается, согревается, увлажняется. В оздоровительной гимнастике “ЙОГА” есть такие слова: “Одно только поколение правильно дышащих людей возродит человечество и сделает болезни столь редким явлением, что на них будут смотреть как нечто необыкновенное”. Конечно же, важно и то, чтобы воздух, которым мы дышим, был чистым. 
Ведущий 2
· правильное и рациональное питание;
Известный русский публицист и литературный критик Д.И. Писарев удивительно точно подметил: “Измените пищу человека, и весь человек мало-помалу изменится”. Здоровье человека во многом определяется количеством и качеством пищи, режимом питания. Рацион питания большинства людей отличается большим потреблением продуктов, содержащих много углеводов. В результате – переедание и ожирение. “Умеренность – союзник природы”, – говорил древнегреческий врач, отец медицины Гиппократ. Питание должно быть умеренным, но разнообразным и полноценным.

Ведущий 1
Пища должна содержать витамины! Свежие овощи и фрукты, мед, курага, орехи, изюм, гречка, овсянка, пшено – вот продукты повышающие жизнедеятельность организма. Необходимо включать их в свой рацион! А хлеб из муки тонкого помола, макароны, сосиски, колбасы, жареный картофель – эти продукты лишены большей части биологически активных веществ. Такой рацион понижает жизнедеятельность организма. 

КОНКУРС 2.  ВИТАМИНЫ
На сцену приглашаются два человека. Им предлагается съесть половинку лимона на скорость. Кто быстрее?

Звучит музыка.
Ведущий 2
Необходимо добавить, что к компонентам ЗОЖ относится еще и двигательная активность (не менее 30 минут в день). Она улучшает работу всех жизненно важных органов. Без физической нагрузки не может быть здоровья. “Если не бегать, пока здоров, придется побегать, когда заболеешь” – удивительно метко сказал Гораций – римский поэт. Самые полезные и доступные виды спорта: плаванье, езда на велосипеде, гимнастика, походы. 
Ведущий 1
Положительные эмоции так же необходимы для здорового образа жизни: радость, счастье, удовлетворенность жизнью, доброта. А вот отрицательные эмоции, которые разрушают здоровье: злость, страх, обида, тревога, тоска, мнительность, жадность. Старайтесь избегать таких эмоций и оберегать от них окружающих вас людей.

КОНКУРС 3. Аукцион 

Какие  виды спорта вы знаете? Ребята поочередно называют виды спорта, кто назовет последнее слово, тот и победил. Победителю вручается медаль «Я- за здоровый образ жизни!»
КОНКУРС 4.
Приглашаются две команды по 4 человека (с каждого ряда). 
Ваша задача нарисовать здорового, сильного, мускулистого человека. Задача непростая, и для этого нужно распределить обязанности: первый рисует голову, второй -  туловище, третий -  руки, четвертый – ноги.
Пока идет конкурс, звучит музыка о спорте. Награждение победителей.

КОНКУРС 5.
Кроссворд
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По горизонтали:
1. На какой орган быстрее всего действует алкоголь? (мозг)

2. Что надо делать каждый день, что быть здоровым? (зарядка)

3. Какое курение является наиболее вредным, опасным? (пассивное)

4. Чем необходимо заниматься для здоровья?

5. Вид спорта? (футбол)

6. Что должна содержать пища для повышения жизнедеятельности организма? (витамины)

7. На какой орган оказывает алкоголь? (печень)

8. На какой орган оказывает вредное воздействие курение? (легкие)
КОНКУРС 6.
Приглашаются две команды по 2 человека. Выдаются карточки со словами «ДА» и «НЕТ». Задаются вопросы поочередно, а участники должны поднять соответствующую карточку.

Правда ли, что …

1. Молодые люди стойки менее, чем взрослые, к искушению наркотиками (да).

2. Никотин, содержащий в табаке, вызывает привыкание (да)

3. Наиболее часто употребляемый наркотик – алкоголь (да)

4. Табак является наркотиком (да).

5. Люди никогда не умирают от алкогольных отравлений (нет)

6. Любой существующий в мире наркотик является потенциальным ядом, опасным для здоровья (да)

7. Согласны ли вы, что зарядка – это источник бодрости и здоровья (да)

8. Верно ли, что жвачка сохраняет зубы? (нет)

9. Верно ли, что кактусы поглощают излучение от компьютера? (нет)

10. Правда, ли что бананы поднимают настроение? (да)

11. Верно ли, что морковь замедляет старение организма? (да)

12. Отказаться от курения легко? (нет)

13. Правда ли, что молоко полезней йогурта? (нет)

14. Взрослые чаще, чем дети, ломают ногти? (да)

15. Правда ли, что недостаток солнца вызывает депрессию? (да)

16. Правда ли, что летом можно запастись витаминами на целый год? (нет)

17. Правда ли, что каждый день нужно выпивать два стакана молока? (да)

18. Правда ли, что ребенку достаточно спать 8 часов? (нет).
КОНКУРС 7.
Дорогие друзья! Я хочу с вами поделиться «Формулой здоровья», которую вывел старец Лукьян, а ему более 100 лет! Сейчас в зал полетят шары. Кому достанется шар, тот и выходит на сцену. Мы скоро узнаем формулу здоровья.


По моей команде участники конкурса лопают шары и достают записки, затем прочитывают их по очереди. Итак: «Сила, уверенность, активность, настойчивость, выносливость, оптимизм, удача, труд, спорт, закалка». Это и есть знаменитая формула здоровья старца Лукьяна.
Ведущий 1
Легче быть счастливым, чем несчастным. 
Легче любить, чем ненавидеть.

Нужно лишь приложить усилия и жить, любить, работать. 

Здоровье – это самое главное богатство человека.

Ведущий 2
Ничего не откладывай - жизнь коротка.

Ты наивно считал, что она – как река, 

А она как ручей

После таянья льдов. –

Протечет, не оставив следов.

Не откладывай – 

Другу помочь поспеши,

Не обкрадывай душу –

Лишишься души.

Пусть в расчете с мерзавцем

Не дрогнет рука,

Не откладывай –

Жизнь коротка.
Ведущий 1
В заключение нашего путешествия  приводим 18 уроков Матери Терезы - настоящей программы совершенствования для каждого из нас. Настоящее имя Матери Терезы, настоятельницы и основательницы Ордена милосердия, лауреата Нобелевской премии мира, гражданки Индии – Агнем Гонджа Бояджиу.

Главное – иметь чистое сердце.

Жизнь – возможность, используйте ее;

Жизнь – красота, восхищайтесь ею;

Жизнь – блаженство, вкусите его;

Жизнь – мечта, осуществите ее;

Жизнь – вызов, примите его;

Жизнь – долг, исполните его;

Жизнь – игра, сыграйте в нее;

Жизнь – богатство, дорожите им;

Жизнь – любовь – наслаждайтесь ею;

Жизнь – тайна, изучайте ее;

Жизнь - шанс, воспользуйтесь им;

Жизнь – горе, превозмогите его;

Жизнь – борьба, выдержите ее;

Жизнь – приключение, решитесь на него;

Жизнь – трагедия, преодолейте ее;

Жизнь – счастье, сотворите его;

Жизнь слишком прекрасна, не губите ее;

Жизнь – это жизнь, боритесь за нее.

Мать Терез
Ведущий 2
Знайте, что главное слагаемое успеха – это то, что вы действительно захотите испытать счастье дышать свободно. Здоровья Вам! Если ты любишь себя и ценишь свое здоровье, ты скажешь «нет» всему, что может принести тебе вред.

