Актуальность вопросов патриотического воспитания
Школа – особое образовательное пространство, в рамках которого формируется личность, осознающая свои возможности и реализующая способности. Воспитание патриотов России, формирование личности на культуре и традициях родной страны, села, бережного отношения к окружающему миру- задачи, стоящие перед школой.  
Система военно-патриотической работы в школе включает в себя комплекс мероприятий по формированию патриотических чувств и сознания учащихся. Патриотическое воспитание должно быть плановым, системным, постоянным и одним из приоритетных направлений в области воспитательной деятельности. 
В.А. Сухомлинский писал: «Детство – каждодневное открытие мира. Нужно, чтобы это открытие, прежде всего, стало познанием человека и Отечества. Чтобы в детский ум и сердце входила красота настоящего человека, величие и ни с чем не сравнимая красота человечества».
Эти нравственно-духовные качества призван открыть учитель независимо от того, какой предмет он преподает.  Современный учитель, являясь связующим звеном между подрастающим поколением и постоянно меняющейся действительностью, одновременно выполняет функции учителя-предметника, классного руководителя, педагога дополнительного образования. Деятельность современного учителя полифункциональна, выходит за пределы учебного заведения, формирует педагогическую культуру родителей и общества в целом. В этом процессе велика роль общей культуры учителя, его умений использовать в своей деятельности особенности подлинно - народной многонациональной культуры, культурно-исторических традиций региона, уникальные ресурсы многостороннего развития личности участников педагогического процесса. Задача, стоящая перед педагогом, состоит в том, чтобы как в урочной, так и во внеурочной деятельности, используя принципы эффективного общения, поддерживать и развивать самоценную патриотическую активность ребёнка. Основным воспитательным принципом является доверие к ребенку, уважение свободы его личности, личностно-ориентированные, гуманные отношения учителя с учеником. 
 Как же осуществляется на сегодняшний день патриотическое воспитание в нашей школе?  

Урочная деятельность:

Для каждого предмета есть свой угол зрения на воспитание гуманизма и патриотизма. 

Обращение к региональному компоненту на уроках природоведения, технологии, музыки, истории, изобразительного искусства, литературы, его разумно организованное изучение является мощным средством развития и гражданско-патриотического воспитания современной молодёжи. Оно не только повышает интерес к предмету, но и воспитывает любовь к тому, что называют малой родиной, расширяет представление об ее истории и сегодняшнем дне. 
На уроках географии ЯНАО, культуры народов Ямала, литературы народов Севера, родного языка и родной литературы школьники знакомятся с социально-экономическим положением округа, традиционными праздниками и обрядами, видами декоративно-прикладного искусства, семейными традициями.   
На уроках изобразительного искусства темы Родины, родной природы, родного дома, родного села, истории своего народа обязательно приведут детей к переживанию, к пониманию добра и зла, любви, сострадания. И тогда более важным становится не то, как рисуют дети, а то, что создают. На этих уроках, обращаясь к теме своего села, края, страны, ребята проникаются духом патриотизма. 

Предметы гуманитарной направленности располагают богатым материалом нравственного содержания. Затрагивая какую-то проблему на уроке, можно проводить параллели, побуждать учащихся к размышлениям о гуманизме, гражданственности, патриотизме применительно к конкретному материалу.  

Патриотическое воспитание на уроках иностранного языка осуществляется через систему личностных отношений к постигаемой культуре, сопоставление сведений о стране изучаемого языка со сведениями о своей стране. На разных этапах обучения ребята говорят о нашей стране, о достижениях, об учёных, прославивших Россию, об их вкладе в мировую науку, о Лауреатах Нобелевской премии.  Тематика формирования патриотических чувств на уроках иностранного языка разнообразна, например: «Дом, в котором ты живёшь», «Наши достижения», «Москва - столица нашей Родины», «Природа» и многое другое. Тексты для чтения тоже направлены на воспитание в умах и душах учащихся гордости за страну.  

На предметах естественно-математического цикла также есть возможности сочетания процесса обучения с воспитанием гражданственности, чувства гордости и верности своему Отечеству. Это, конечно же, воспитание трудолюбия, нравственности независимо от тематики уроков. Также история предмета, вклад соотечественников в развитие науки, факты биографии учёных, свидетельствующие о гуманизме. Это привитие интереса к предмету через систему творческих, исследовательских работ и проектов:  возможно, кто-то из наших учеников в недалёком будущем будет продвигать отечественную науку к новым открытиям, вспомним слова Ломоносова: «может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов Российская земля рождать».   
Посредством информационных технологий тоже можно воспитывать чувство патриотизма. Возросла роль Интернета, почти каждый учащийся школы имеет доступ к мировой информационной сети. В связи с этим необходимо разъяснять и демонстрировать учащимся, что эта сеть сочетает в себе добро и зло, и грани между этими нравственными категориями часто размыты. 

 
Физическая культура, ОБЖ также выполняют важнейшие задачи в воспитании гражданственности, чувства гордости и верности своему Отечеству. Это и дух коллективизма, ответственность за результат своих действий, и умения, навыки, которые могут пригодиться в жизни - всё это несут уроки. 
Уроки  музыки направлены на подъём духовной и нравственной культуры подрастающего поколения.
Велика роль творчества самих учащихся: исследовательские работы, многочисленные творческие проекты, сочинения на патриотические темы, газеты, боевые листки. 

Особое место в гражданско-патриотическом воспитании занимает дополнительное образование. Объединения дополнительного образования образовательного учреждения: кружки, секции, клубы различных направленностей, не просто могут участвовать в формировании гражданских качеств учащихся, но выступать впереди, наряду с ученическим самоуправлением. Ведь воспитательный процесс главным образом опирается на внеклассную деятельность, где есть простор для проведения комплексных мероприятий.

Классный руководитель координирует деятельность детского коллектива и организует совместно с активом класса реализацию годового плана общешкольных мероприятий. Показателем эффективности гражданско-патриотического воспитания на основе культурно-исторических традиций является формирование и развитие у школьников социальной активности, которая проявляется в социальных и гражданских акциях, традиционных праздниках и разнообразных творческих конкурсах.  Наша школа постоянно участвует в районных конкурсах по патриотическому воспитанию.  Укрепляют дух патриотизма и школьные праздники. 
Огромную воспитательную миссию призваны выполнять школьные традиции: это праздники День знаний, День здоровья, День Победы, месячник оборонно-массовой и спортивной работы,  многочисленные спортивные праздники.
Формы работы по патриотическому воспитанию: 

· разработка и реализация социально-значимых проектов;
акция «Мы – помним»
· тематические мероприятия, посвящённые Дням воинской славы и выдающимся людям;

· встречи с ветеранами Великой Отечественной войны; с воинами-интернационалистами;
Значительное место в воспитании учащихся занимают встречи с ветеранами. Их, свидетелей страшных военных лет, с каждым годом становится всё меньше и меньше. Ребята встречаются с воинами Афганцами, участниками боевых действий в Чечне.  
· проведение социальных акций “Письмо солдату”;
· месячник оборонно-массовой и спортивной работы;

В  рамках Месячника военно-патриотического воспитания в школе была проведена следующая работа: 

Конкурсы боевых листков;

Атлетическое многоборье;

Соревнования по стрельбе;

Конкурс строя и песни;

Конкурс инсценированной песни.

Закрытие месячника.

· проведение военно-спортивной игры “Зарница»;
· историко-краеведческая работа; 

работа школьного музея направлена на воспитание у школьников любви и уважения к родному краю.
· конкурсы сочинений и рисунков;
· оформление стендов «Государственная символика России»;
· выпуск стенгазет;
· проведение внеклассных мероприятий на патриотическую тему, классные часы, вечера, литературные гостиные, интеллектуально-познавательные программы, праздничные утренники, спортивные мероприятия.

Оформление кабинетов и коридоров школы.
А самое главное, что несет наша работа- это осознание детьми того, что историей народа стоит гордиться, что наш народ всегда готов героически отстаивать любимую Родину вне зависимости от политики и экономики в стране.
Приложение
Тематика классных часов
Война

9 мая – День Победы

900 дней и ночей мужества, стойкости и отваги …

А песни тоже воевали

Блокада Ленинграда.

Бухенвальд – лагерь смерти.

Вечной памятью живы.

Времен связующая нить.
Дети войны.

Дню Победы посвящается …

Долгие версты войны.

Живая память о былом.

Этих дней не смолкнет слава.

Вспомним День Победы.

Герои – ровесники.

Говорят погибшие герои.

Дети войны.
Дети и война.

Дети суровых военных лет.

Детям войны посвящается 

Дороги войны.

Живая память поколений.

Но выдержал железный тот солдат, но выстоял бессмертный Сталинград.

Детство, опаленное войной.

Дневник юной ленинградки.

О героях былых времен.
Устный журнал «Подвигу жить в веках».

«Этот день мы приближали как могли».
«Не забывайте грозные года!»

Великое испытание.

«Мы родом не из детства- из войны …»

Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя – Мать!

Без памяти нет совести?
С чего начинается Родина.

Государственные символы России.
«День матери»

Воспитать гражданина.

Диалоги о нравственных ценностях.
Овеянные славою флаг наш и герб.

Уголок России.

День России.

Устный журнал «С любовью к России».
Нам эти годы на забыть.
Непокоренный Ленинград.

Афганистан – наша боль.
Армейские забавы.

Великие победы россиян.

Вечер памяти «Живая память».

Есть такая профессия – Родину защищать.

Мы – против войны.
Урок мужества.
Ямал

Ямал – мой край родной.

Люби свой край.
Путешествие по родному краю.
С.Н.Няруй- первый ненецкий композитор.

Ямал- сокровища России.

 Колесо истории Ямала.

Моя семья и моя малая родина.
Мы любим свою Землю.
Познавательно-спортивная игра «Зов тундры».
Места родные, милые места.

Устный журнал «Мой край родной, мой край любимый».

Праздник «Цветы для мамы».

Вечер встреч «Семейные традиции».

